

卡特如愿完成“救人之旅”

携戈梅斯返回美国 朝鲜发公报愿重启六方会谈

美国前总统吉米·卡特27日从朝鲜首都平壤启程返回美国，同行者包括今年年初因非法入境遭朝方扣押的美国人艾贾龙·马里·戈梅斯。朝鲜媒体报道，应卡特要求，朝鲜最高领导人金正日下令特赦戈梅斯。

卡特平壤之行意在领人

卡特25日抵达平壤，与朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南、外务相朴义春等人会面。朝鲜中央通讯社27日发布的新闻公报显示，双方对话内容涉及朝鲜半岛无核化、重开六方会谈、朝美关系、因非法入境而被判刑的美国人艾贾龙·戈梅斯等。戈梅斯今年1月因非法入境遭朝方扣留，4月因“敌视朝鲜民族罪”和“非法入境罪”被判8年监禁以及7000万朝元(约合70万美元)罚金。朝鲜方面上月曾通告美国，戈梅斯服刑期间一度试图自杀，原因是“他认为美国方面没有为他的获释作出足够努力”。朝中社报道，美国国务院官员本月9日至11日访问朝鲜并3次探望戈梅斯。

金正日下令特赦戈梅斯

卡特27日上午结束访问，启程返回美国，同行者包括戈梅斯。电视画面显示，现年31岁的戈梅斯穿着白色衬衫、深色休闲裤，提着两个旅行包，在平壤顺安国际机场停机坪与卡特拥抱(如右图)，然后登上飞机。朝中社发布的新闻公报说，卡特访朝期间以美国政府及其本人的名义对戈梅斯非法进入朝鲜表示道歉，同时保证不再发生类似事件。卡特通过金永南向朝鲜最高领导人金正日递交信件，请求金正日动用特赦权释放戈梅斯。金正日收到这份请求后，下达释放戈梅斯的国防委员会委员长命令。“我们对艾贾龙·马里·戈梅斯获释表示欢迎，为他即将与家人团聚感到安心。”美国国务院发言人克劳利在一份声明中说，“我们感激前总统吉米·卡特所作的人道主义努力，对朝鲜决定特赦戈梅斯并准许他返回美国表示欢迎。”卡特的发言人迪安娜·康吉利奥在美国佐治亚州首府亚特兰大市说，戈梅斯定于27日晚些时候抵达马萨诸塞州首府波士顿与家人团聚。此次卡特的平壤之行也是去年以来美国前总统的第二次“救人之旅”。去年8月，美国前总统克林顿访问平壤并与金正日举行会谈，带走了因非法入境而被判处12年徒刑的两名美国女记者。



朝方愿恢复六方会谈

这是卡特的第二次平壤之行。他1994年在平壤与时任朝鲜领导人金日成会晤，对当年朝美签订《日内瓦核框架协议》和朝韩关系改善起到积极作用。现年85岁的卡特1981年卸任后，以私人身份参与美国对外交往事务。对他扮演的角色，美国官方称作是“非官方外交问题调解者”。对卡特这次访朝，美国政府强调，这是他的私人行为。按照美国国务院发言人菲利普·克劳利的说法，卡特“应朝鲜政府邀请”前往平壤，“美国政府没有提议或安排此行行程”。朝中社报道，卡特访朝期间与金永南等人就朝核问题等议题展开“开诚布公的讨论”。金永南说，朝鲜政府希望恢复朝核问题六方会谈，实现朝鲜半岛无核化。他特别强调，实现朝鲜半岛无核化是已故国家主席金日成的遗训。新华社特稿

相关新闻

金正日被军队推举为党代表

据新华社平壤8月27日电 据朝鲜《劳动新闻》27日报道，朝鲜最高领导人金正日25日被推举为朝鲜劳动党党代表会议代表。据报道，朝鲜劳动党朝鲜人民军代表大会25日在平壤“4·25”文化会馆举行，朝鲜人民军各级部队党组织选出的代表参加了该次党代表会。会上讨论了选举参加朝鲜劳动党党代表会议代表等相关问题。朝鲜人民军总政治局第一副局长金正阁在会上宣布，党代表会全体人民军官兵一致推举金正日同志为朝鲜劳动党党代表会议代表。全场官兵一致通过了推举金正日为朝鲜劳动党党代表会议代表的决定书。党代表会同时还选出了参加朝鲜劳动党党代表会议的其他军队代表。朝鲜劳动党中央政治局6月23日决定，9月上旬召开劳动党党代表会议，选举劳动党最高领导机构。

丹东暴雨致70万人受灾

近17万群众转移。据新华社沈阳8月27日电 今年入汛以来，丹东地区遭遇历史罕见的暴雨和特大暴雨，鸭绿江丹东段出现了1949年以来的第二次大洪水，发生了1934年以来的全域性洪涝灾害。截至27日统计，已致71.17万人受灾，因灾死亡8人，失踪1人，伤136人，紧急转移17万人。丹东入汛以来的洪涝灾害，主要有三个特点，一是降雨集中，暴雨强度大。7月25日~8月24日，全市连续出现4次大暴雨，平均降雨量为558.5毫米。二是覆盖广，普遍受灾。进入主汛期以来，全地区多处遭遇泥石流等灾害，共造成占全市30%的人口、95%的乡镇和街道受灾。三是损失巨大。8月21日，鸭绿江丹东段发生20年一遇大洪水，最大洪峰流量28000立方米每秒，致使全市56个镇遭受了严重洪涝灾害。截至27日，丹东已累计投入救灾资金1.49亿元，为抗洪救灾提供了有力保障。对于正在进行的新一轮强降雨，丹东已做好应对准备。

菲政府高级代表团访京报道不实

记者27日从外交部了解到，近日媒体有关菲政府高级代表团26日访京通报香港游客在菲律宾遭劫持事件调查情况的报道并不属实。

菲警方初查遇难者为劫匪射杀

据香港电台消息，菲律宾警方初步认为，挟持人质事件8名遇难港人都是被劫匪用多萨射杀。菲警方发言人克雷斯说，初步调查是根据目击者及参与行动的警务人员所作的口供。克雷斯承诺，警方会继续进行深入调查。另据香港文汇报报道，菲律宾当局26日公布其中5名遇害香港人质及劫匪用多萨初步验尸报告，遇害人质大多是头部或颈部中1~2枪死亡，而子弹是来自大火力枪械，但未能确定死者是被近距离开枪，还是远距离射杀。此外，菲律宾当局已找到劫匪用多萨所用的M16步枪及约60个弹壳。

香港3万多人签署吊唁册

香港特区政府新闻处27日消息，过去3天，香港3.79万人在全港18区的吊唁处签署吊唁册，沉痛悼念在菲律宾劫持人质事件中遇难的香港市民。民政事务总署发言人说，供公众人士悼念遇难港人的全港18区吊唁处由8月24日18时起设立至26日21时结束。发言人说，市民仍可通过政府于社交网站设立的网页留言哀悼、表达关怀，以及了解特区政府处理事件和援助死伤者家属的相关信息。综合新华社中新社报道

三峡水库水位突破160米

今年累计拦洪约230亿立方米。据新华社宜昌8月27日电 因近日拦蓄长江第三轮洪水，三峡水库水位连续上涨。27日正午，水位突破160米。据测算，8月21日至至今，三峡水库新一轮防洪调度共拦蓄洪水80多亿立方米。今年以来，三峡工程五次防洪调度累计拦洪约230亿立方米。从21日14时的147米，到27日12时的160.01米，在此区间三峡水库有超过80亿立方米的库容。这意味着三峡工程自今年第五次调洪，共拦蓄洪水80亿立方米。加上此前四轮拦洪约150亿立方米，今年以来，三峡工程五次防洪调度累计拦洪约230亿立方米，发挥了巨大的削峰、错峰作用。



李敖畅游世博园

感慨“我也是一片‘中国红’”。据新华社上海8月27日电 “与世博会中国馆的七种红相比，我也是一片‘中国红’。”台湾知名文化人士李敖27日上午携眷畅游上海世博园时这样感慨。当天上午，李敖在中国馆和省区市馆，足足逗留了两个半小时，流连忘返。在台湾馆的点灯水台，李敖两次按下祈福按钮，祝愿两岸和平。李敖称，中国馆的斗拱造型和大红外观，令人印象最为深刻。他几次指着自己喜欢穿着的红色夹克说：“我的红，也是‘中国红’。”27日上午，李敖一行共参观了世博园的5个场馆。28日至29日，李敖将继续在世博园参观，计划探访西班牙馆、意大利馆和沙特馆等，此外还将赴上海博物馆、上海浦东美术馆等地参观。

8月27日，李敖在中国省市馆浙江馆内品尝西湖龙井。新华社发

河南产业集聚区项目集体“相亲”

产业集聚区作为现代经济集约发展、高效发展、绿色发展的主阵地和招商引资的主载体，在这次展会上被充分地凸显、展示和放大。投洽会上，来自全省18个地市的180个产业集聚区与国内外300余家项目单位代表“一对一、面对面”洽谈对接。这是一次中原经济实力的闪亮亮相，这是一次河南整体形象的集中展示。172个项目、688亿元的对接硕果，成为投洽会上的一大亮点。省际合作区是历届洽谈会中兄弟省市自治区和香港地区参与最多的展示和经贸交流，参加省市包括福建海西经济区50余个展位、深圳展区150个展位、香港购物嘉年华160家企业、东盟展区包括缅甸、泰国、马来西亚等几十个国家和地区的展位，另外还有陕西、河北、内蒙古、新疆哈密等展区，让中原人民充分感受投洽会产品的丰富和购物的乐趣。香港购物嘉年华是对接会的又一大亮点，160余个精品品牌、9大区域，让中原人民和国内嘉宾现场体验了网络购买香港名牌产品的快感！

国内外资本滚滚入河南

本届投洽会，让“中部、河南”，从生疏的地理名词变为

境内外客商心驰神往的“第二故乡”。众多境内外企业负责人纷纷露出“投资河南、逐鹿中原”的坚定信心。于是，我们看到这样一幕幕动人的场景——8月26日上午，郑州国际会展中心能容纳千人的轩辕堂人头攒动，从主席台到最后一排桌子，几乎都被签约台所占据。不少进场稍晚的人士找不到空位，只好站立两旁静待签约。放眼望去，不同语言、不同肤色的客商在这里物物交流、寻觅商机。交谈中，中部崛起、中原经济区等经济热词不时蹦出。一位右腿打着石膏的客商坐着轮椅被推着来到轩辕堂，怀着一名河南人的赤诚之心在签约书上郑重签字。50多岁的高群涛是代表广东省广晟集团来签约的，祖籍许昌的他为故乡带来了20亿元以上的投资项目。……于是，我们听到这样一句句心声——墨尔本前荣誉市长苏震西微笑着告诉记者：“厚重河南商机无限，本届投洽会，让澳大利亚客商重新审视充满活力的河南。”斐济群岛共和国驻华大使何志美非常感谢本届投洽会为双方互动交流搭建的良好平台，并盛情邀请河南企业到斐济投资兴业；香港中华总商会副会长林铭森深有感触地说：“河南省、郑州市对客商的一片真情，真心令人十分感动，在这片神奇的土地上，一定会上演更多财富传奇！”……于是，我们收获这样一串串硕果——

本届投洽会，我省共签约项目351个，总投资1773亿元人民币，合同金额1426亿元人民币。省商务厅负责人这样点评初秋收获：此次签约项目数量多、金额大，是历次投洽会成果最丰硕的一次。仅合同引进10亿元人民币以上的项目就达47个，占总合同金额的67%。项目涵盖了高新技术、机械制造、现代服务业等多个行业和投资领域，对改造我省传统产业、转变经济发展方式具有积极意义。中国石油、中国电力等知名央企及多个跨国公司纷纷逐鹿中原，不仅内资投资区域涵盖北京、广东、福建等多个地区，美国、加拿大、澳大利亚、德国等20多个国家和地区也纷纷来豫投资。郑州重头戏“艳惊四座”如果说投洽会是一个华丽舞台的话，每个参展商、各省辖市则是这个舞台上的歌者或舞者。本届投洽会上，“郑州元素”的凸显和表演令人欣喜，印象深刻。此次投洽会，郑州各县(市)区组团集中展示，郑州新区、登封市产业集聚区、高新区、经开区、航空港区、中牟产业园区、管城金岱产业集聚区、上街装备产业集聚区、郑州国际物流产业园……郑州各展区恢弘大气，把产业、环境、创新等优势和最耀眼夺目的一面倾情展现。

教育部部署校园安全工作

所有中小幼儿园配备保安人员。据新华社北京8月27日电 教育部副部长陈小敏27日在一个专门针对中小幼儿园安全工作的会议上指出，严格落实校园安全防范各项措施，尽快为所有中小幼儿园配备保安人员，特别加强校园安全防范薄弱环节。教育部27日会同中央综治办、公安部联合召开视频会议，对做好新学年中小幼儿园安全工作进行了全面部署。陈小敏指出，中央领导同志高度重视中小幼儿园安全工作，多次作出重要批示。在新学年开学之际，中央综治办、教育部、公安部联合印发了《关于进一步加强学校幼儿园安全防范工作建立健全长效机制的意见》。各地教育部门和中小幼儿园园要提高认识，切实把思想和行动统一到中央有关部门关于进一步加强学校幼儿园安全防范工作建立健全长效机制的要求和部署上来。要认真学习贯彻文件精神，把建立健全校园安全防范长效机制摆在更加突出的位置。

6种保健品广告严重违法

药监局提醒不要相信其宣传。据新华社北京8月27日电 国家食品药品监督管理局27日集中曝光了“厚德牌蜂胶胶囊”等6种违法情节严重、违法发布广告频次高的保健食品广告。这6种保健食品广告具体内容如下：一、“厚德牌蜂胶胶囊”[卫食健字(2002)第0599号]，其批准的保健功能为“调节血糖、调节血脂”。广告宣称“厚德牌蜂胶是糖尿病专用蜂胶，添加了胰岛素辅助因子，吸收率达到惊人的99.99%，服用可以血糖平稳，胰岛被修复，并发症全面逆转……”二、“绿海牌复方蜂胶胶囊”(国食健字G20070332)，其批准的保健功能为“辅助降血糖、增强免疫力”。广告宣称“服用当天，血糖就正常了，脚麻酸都明显变轻了……”三、“诺尔牌养正堂胶囊”(国食健字G20070066)，其批准的保健功能为“辅助降血糖”。广告宣称“很多糖尿病患者服用养正堂胶囊不到一周时间，以前剧烈波动的‘7点血糖’变得非常平稳，皮肤不痒了，腿脚灵便了，看东西清楚了，从来没有过的舒畅感觉遍布全身……”四、“百邦牌蜂参胶囊”(国食健字G20050254)，广告中标示名称为：百姓蜂胶，其批准的保健功能为“增强免疫力”。广告宣称“一般在一个月餐后血糖会降到6mmol/L左右。口渴、多尿、乏力等，不超过半个月基本消失……”五、“中葆牌唐唐胶囊”(国食健字G20041139)，其批准的保健功能为“调节血糖”。广告宣称“服用3~7天：血糖平稳下降，注射胰岛素可停1/3……”六、“金雄牌苍苔胶囊”(国食健字G20090331)，广告中标示名称为：基因口服胰岛素，其批准的保健功能为“辅助降血糖”。广告宣称“昨天血糖14，今天11，后天6，停药1~2天，血糖还是6，有些甚至能维持一个月，两个月，六个月还是6……”这些广告宣传不规范，含有不科学地表示功效的断言和保证，有的还含有以消费者名义为产品功效作证明等内容，严重欺骗和误导消费者。目前，食品药品监督管理局已经将这些违法广告移送有关部门查处。国家食品药品监督管理局提醒公众：保健食品不是药品，没有治疗作用；患有疾病应在医生的指导下治疗，不要相信违法广告的宣传。

渝立法保护孩子隐私权

父母私自查看子女个人信息违法。据新华社重庆8月27日电 记者27日从重庆市人大常委会召开的《重庆市未成年人保护条例》新闻发布会上获悉，从9月1日起，家长等私自查看未成年人信件、手机短信等个人信息均属违法行为，重庆立法保护未成年人隐私权是为有利于孩子身心健康成长。针对家长为了解子女情况而私自查看子女信件、日记等个人信息的情况，《重庆市未成年人保护条例》第三十九条明确规定：任何组织和个人不得违背法律规定，开拆或者查看未成年人的信件、日记、电子邮件、网上聊天记录、手机短信等个人信息，不得披露未成年人的个人隐私。重庆市人大内司委副主任委员江材训表示，条例虽未对父母拆阅子女信件等作出明确处罚规定，但隐私权是每个公民都享有的基本权利。

韩推迟对新总理人选表决

据新华社首尔8月27日电 韩国朝野政党27日达成共识，将原计划当天对国务总理提名人金台鎬的国会任命动议案的表决推迟到9月1日进行。执政党大国家党和最大在野党民主当天举行会晤，就国会处理金台鎬任命动议案进行协商。在野党以人事听证会特委在听证报告中没有采纳“朴渊次门”相关资料等为由，对听证报告表示强烈反对，并表示如果大国家党强行提交任命动议案进行表决，将“不惜代价”进行抵制。双方分歧严重，最终决定推迟表决，继续就听证报告进行协商。

在投洽会这一舞台上，郑州的重头戏和“磁场效应”，让众多客商驻足留步，为进一步合作奠定良好基础。“这样大规模的商务活动，我们是第一次见到！第一次经历！郑州的会展十分壮观，郑州的会展发展前景广阔！”参加访豫活动的港澳深地区闽籍企业家给出这样的评语。值得一提的是，“会展经济”在促进郑州经济发展的同时，也在强力助推全省依托节会大品牌，开展大招商。“2005年，我市投资20亿元兴建的郑州国际会展中心投入使用，经过5年发展，郑州的会展业渐入佳境。本月开始，郑州今年再次步入会展旺季，日前会展中心的预约已排到了11月中旬。”郑州国际会展中心综合部部长李文强兴奋地说，我市近日已委托商务部国际贸易经济合作研究院对郑州会展业未来10年的发展进行规划，努力发展成为中部会展业带的龙头城市。投洽会上，我市共签约项目33个，合同金额207亿元人民币，投资总额达233亿元人民币，其中内资项目21个，外资项目12个。项目涉及食品加工、商业地产、文化旅游、物流业、汽车配件等多个产业。重要客商来了，重要团队来了，世界500强来了，国内500强也来了……地处中原腹地的郑州，成为各界客商瞩目仰望的焦点，成为各路资本争相流入的洼地。